
USNESENÍ 

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY 
ze dne 10. září 2025 č. 683 

 
o Programu podpory Čechů a češtiny v zahraničí v letech 2026 až 2030 

 

Vláda 

I. schvaluje  

1. Program podpory Čechů a češtiny v zahraničí v letech 2026 až 2030 (dále jen 
„Program“), který je pokračováním čtvrtého cyklu Programu podpory českého kulturního 
dědictví v zahraničí a zahrnuje zejména podporu krajanských komunit v zahraničí 
realizovanou prostřednictvím vzdělávacích programů, spolkových kulturních projektů, 
programů opravy a údržby krajanských objektů a dalšího českého kulturního dědictví 
v zahraničí, zajištění výuky českého jazyka a reálií pro děti zahraničních Čechů, zajištění 
výuky českého jazyka a literatury v zahraničí (lektoráty bohemistiky), podle části III 
materiálu čj. 736/25, 

2. zahrnutí výdajů na zabezpečení Programu do rozpočtu kapitoly Ministerstva zahraničních 
věcí, rozpočtu kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a rozpočtu kapitoly 
Ministerstva zdravotnictví do výše uvedené v části III materiálu čj. 736/25; 

II. ukládá 

1. ministru zahraničních věcí, ministru školství, mládeže a tělovýchovy a místopředsedovi 
vlády a ministru zdravotnictví i nadále zabezpečit plynulou realizaci Programu navazující 
na jeho předchozí čtyři cykly podle části III materiálu čj. 736/25, a to v souladu s pravidly 
pro uskutečňování Programu uvedenými v příloze tohoto usnesení, 

2. ministru zahraničních věcí ve spolupráci s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy 
předkládat vládě nejpozději do 30. listopadu každého kalendářního roku návrh 
konkrétních finančních výdajů na podporu Čechů a češtiny v zahraničí pro nadcházející 
rozpočtový rok a výhled rozpočtu pro následující dva roky s tím, že návrhy budou 
odpovídat výdajovým limitům obsaženým v části III materiálu čj. 736/25, 

3. místopředsedovi vlády a ministru zdravotnictví zabezpečit úhradu poskytnuté nezbytné 
zdravotní péče stipendistům a vyučujícím přijatým ke stipendijním a metodickým pobytům 
a jazykovým kurzům v České republice, přičemž se za nezbytnou zdravotní péči 
považuje zdravotní péče v takovém rozsahu, kterou vyžaduje zdravotní stav osoby, 
s přihlédnutím k povaze onemocnění a k očekávané délce pobytu, v souladu s částí III 
materiálu čj. 736/25. 

Provedou: 
místopředseda vlády a ministr zdravotnictví, 
ministr zahraničních věcí,  
ministr školství, mládeže a tělovýchovy  

 
 
prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M. 
předseda vlády 
podepsáno elektronicky 


